

AL COMPOSTELANO

PUBLICAR POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCEPTADO

Año XIX | Ovejas Blancas, 21 | Santiago, jueves 1 de diciembre de 1938 | Teléfono número 1327 | N.º 5.500

DE LA VIDA LOCAL

LOS SENTIMIENTOS Y LOS DESEOS DE SANTIAGO

No sé, realmente, cómo agradecer a mis queridos vecinos las pruebas de consideración y de afecto que vienen ofreciéndome, día a día y otro, por mi patriótica campaña en favor de los intereses materiales de Compostela. La ciudad de nuestros amores, a la que me siento cada vez más ligado y obligado, en la disposición de consagrarme, con el más grande y más vivo espíritu de servicio y de sacrificio, cuanto soy y cuanto tengo, sin más afán que el noble de hacer pueblo y Patria, en cuyo campo de actuación debemos encontrarnos todos; unos, laborando, con fe y con constancia, en la siembra de pensamientos y de ideas, para ser recogidos y realizados, y otros estimulándonos y alentándonos con su adhesión fervorosa y entusiasta, como la que yo, en una distinción que me enaltece y me honra, vengo recibiendo de los cultos y buenos santiaguenses, siendo la última la del Sr. P. D., a quien senti no poder ver en la visita que intentaba hacerme; pero me dejé, en cambio, en atenta y cariñosa compañía, el cálido silencio de su fervor y de su entusiasmo para que continúe, como lo haré, Dios mediante, mi campaña en favor de la quinta provincia gallega, rogándole que me permita ser su representante y mandatario— siga, sin desmayar, por el camino que ha emprendido, hasta conseguir para nuestra querida ciudad el premio que le corresponde.

Abrumado, verdaderamente, por tanta deferencia, no sé qué hacer para ponerme a la altura de los cariños que recibo, incentivos poderosos que me mueven, gratamente, a darlo todo por Santiago, sabiendo, como sé, que Santiago tiene hambre y sed de mejoras, siente necesidad de vida, de algo que se le escape, por inercia, por apatía o por egoísmo, sin lograr que se le dé la persona que, arrebatada por el interés e inflamada por el fuego del amor, sea capaz de satisfacer aquellas ingentes necesidades, y adquirir, por esta satisfacción, un vivir próspero y fecundo, glorioso e inmortal, como corresponde a su pasado histórico y exige su presente y su porvenir, en presente de grandeza espiritual y un porvenir de perspectivas de inmortalidad; pero para este brillante porvenir, es necesario, es indispensable, es de urgente realización exaltar a Santiago, elevarlo al plano de su nombre, del nombre que adquirió y tiene hoy en España y en el mundo.

Santiago de Compostela, la ciudad reliquia, la ciudad museo, la ciudad monumento, la ciudad arte, la ciudad historia, la ciudad espíritu, la ciudad, por todos estos motivos, más grande de España y del mundo, no puede continuar, un día más, en situación de inferioridad respecto a las demás ciudades. Debe estar por encima de todas ellas, y tener, desde luego, su capitalidad, la capitalidad de la provincia de su nombre, ante el que se detienen hoy, como ayer, los pueblos y las naciones.

No hay tiempo que perder, compostelanos, para comenzar las oportunas gestiones conducentes al fin deseado y esperado por todos. Las oleadas de peregrinos y de turistas que acuden a Santiago, atraídos por el tesoro inmenso y maravilloso del valor y de los méritos de Compostela, no pueden encontrarse aquí con una población muerta, carente de representación y de la vida oficial que la competen, por su importancia y por ser lo que es España y en el mundo, que es algo grande ante los ojos y ante las almas de todos; y al lado de esa grandeza espiritual, histórica, artística y monumental, que es nuestra mejor ejecutoria, debe figurar, igual que figurar, si sabemos cumplir con nuestro deber de santiaguenses y de españoles, la grandeza de su capitalidad, que es lo menos que se puede pedir.

Pero esto, no se consigue esperando, tranquilamente, a que venga a nosotros, sino que es menester moverse y buscarlo, saliendo del estancamiento y de la modorra en que vivimos, esperándolo todo del Santo Apóstol, Patrón y Adalid de España, y el Santo Apóstol bastante nos da, abriéndonos los caminos de la gloria y las rutas de la inmortalidad, en pos de las que debemos ir, para nuestro bien y el bien de Santiago y de España.

¡Viva España! ¡Arriba España!
¡Viva Santiago! ¡Arriba Santiago!

Andrés Sánchez G. Rdanza.

Compostela.

CRONICA DE 'SPECTATOR'

Como un gigantesco carrusel de la trapacería, el enemigo pasa y repasa ante la España sojuzgada y ante el extranjero el cuento de que defiende la independencia de España.

Cuando tenían alguna cosa en que hacer pie la aprovecharon y ahora siguen explotando el asunto. Puesto que la batalla del Ebro fué su mayor éxito como demostración de que podían llegar hasta donde quisieron, el final de esa batalla no es como para alardear de ella.

Empero, es para ellos tan difícil mantener la hoja que se vuelve en cuanto menos lo piensan, a pesar de lo cual continúan manteniendo el disco.

Ahora van llegando al desenlace inaudito de llevar al extranjero este afán de decir que luchan por la independencia de España. Si sólo fuera para su zona, nos tendrían sin cuidado, porque allí también muy bien quienes son los que luchan por España.

Nosotros, los que desgraciadamente hemos visto tantas veces pasar la horda dando vivas a Rusia y muertas a España, en manifestaciones a la cabeza de las cuales iba la Pasiónaria, el asesinado Pedro Rico o cualquier dirigente de poco más o menos, delante de extranjeros de más de cincuenta países, están sobradamente juzgados y no hacen falta artículo más o menos.

Y en la zona roja saben muy bien donde están los que defienden a la Patria.

Por eso los esfuerzos enemigos se dirigen a esos países que han querido continuar siendo espectadores de nuestra tragedia, gastando en esa labor una cantidad de millones extraordinaria. Con suscripciones para los niños rojos, que tan bien cuidados estarían a

nuestro lado y no carecerían de nada.

Por eso en algunos pueblos creen que son ellos los que defienden a España. Ellos, los que quisieron fraccionarla, ofreciendo primero nuestro Protectorado nuestras colonias, las islas e incluso parte de nuestro suelo peninsular a cambio de ayudas más o menos valiosas para vencerlos.

Más para contener la violencia de nuestras armas es ya demasiado tarde. Firmemente, con fe en España, el Ejército del Caudillo sigue luchando por la salvación de los milicianos que están aún al otro lado de las trincheras.

España y Fe. Esas son nuestras consignas y con ellas venceremos, pese a todas las campañas y a todos los millones gastados por los rojos en propagandas.

Pese a todo lo espléndidamente que han pagado, la lucha está iniciada y sus resultados no se harán esperar.

EN LA IGLESIA DE SAN AGUSTIN

LA NOVENA A LA PURISIMA

Dos amores —dijo el Rvdo. Padre García Herrero— han vivido y vivirán siempre en el corazón del pueblo español: el amor a la Religión y el amor a la Patria.

España —continuó el ilustre orador sagrado— es el país elegido por la Inmaculada. La devoción y el fervor han sido —salvo tristes y contadas excepciones— patrimonio de los hijos de España a la Purísima. Y por eso, por este fervor y la devoción aquella, hubo de ser fuerte este gran pueblo de España para contrarrestar la fuerza de sus enemigos, perennemente puesta en juego para trastornar y subver-

tir la conciencia de la familia cristiana.

España está ahora cimentando las bases de su resurgimiento histórico. Pugna guiada por la luminosa mente del Caudillo, por rehacer su vida y su hacienda. Y con ese fin lucha y gana batallas todos los días y a cada instante. Pero, la Nueva España, habrá de formarse imprevisiblemente de todos los perfumes que ayan el alma y la saturan con aromas de vida excesa y perdurable. Sólo así lograremos la España Una, Grande y Libre que todos apetecemos y en la cual soñamos con ansias de hispanidad y patriótico entusiasmo.

El orador recorre todo el historial del pueblo español en lo que se relaciona con el dogma de la Inmaculada Concepción, que España hubo de defender con exacta y profética visión de iluminado. Y son tan precisas y tan claras las conclusiones del ilustre hijo de San Ignacio, que han penetrado y ganado el lugar preferente a su categoría desde los

primeros instantes en que comenzaron a desdibujar su cristiano y admirable contenido, en el corazón de los oyentes.

La iglesia de San Agustín resplandeció para la numerosa concurrencia que se congregó en dicho templo para escuchar la palabra preciosa del Padre García Herrero, que hoy, a las 7 y media, volverá a hablar en el sagrado templo de San Agustín, en nombre de Dios.

LA LEY DE SUBSIDIO FAMILIAR

Pago de cuota inicial

Cuarta.—Dentro del mes de enero de 1939, todos los patronos sin excepción, deberán pagar la cuota inicial reglamentaria en la respectiva delegación de la Caja Nacional.

Sanción

Quinta.—Los patronos obligados a presentar el padrón que

POLITICA INTERNACIONAL

Procedimientos cursis y anticuados de los marxistas franceses

La atención política internacional, radica hoy, como es lógico, en Francia, donde el desarrollo de los sucesos político-sociales, constituyen otro combate en que se ventila quizás con carácter definitivo para Europa y aún para el mundo, la lucha entre Moscú y las fuerzas ocultas de que es instrumento de un lado, y los regímenes nacionalistas redentores de otro. Asimismo se ponen en juego en esta batalla las esencias democráticas de Francia; puesto que cualquiera que triunfe, la democracia francesa en su verdadera expresión habrá de perder.

Creemos muy difícil, sino imposible el triunfo del marxismo en la nación vecina; pero si contra todos los indicios llegase a producirse, la dictadura marxista que se implantara, habría de hundir el sistema; y si triunfa el Gobierno como es de esperar, hay que descartar desde luego, que precisará un procedimiento semidictatorial por lo menos para destruir los germenes revolucionarios que tienen hondos raíces. Para esta, tendrá, Daladier que prescindir de los organismos de cooperación, porque el espíritu de la revolución tiene que ser objeto de una labor legislativa rápida y eficaz, al margen, o contra aquellos los organismos dispendiosos.

Por cierto que el marxismo francés, que se dice defensor de la democracia, tomó en el día de ayer una determinación tan cursi, como anticuada. Nada menos que convocó a todos los diputados, que quieran asistir, a una reunión extraparlamentaria, para determinar sobre los decretos del Gobierno, y mantener así los procedimientos esenciales de la democracia. Esto es lo mismo que se hizo en España con aquella famosa Asamblea parlamentaria de Barcelona que originó la revuelta fácilmente sofocada, en la que los directores: Largo Caballero, Besteiro, Saborit y Anguiano, aparecieron escondidos entre unos cochones. (valentía marxista de los cabecillas). Si en Francia se repiten los hechos ya sabemos dónde aparecerán también dentro de poco, Blum, Thorez, Herriot, y algunos más.

Con toda sinceridad hemos de declarar, que nunca creímos que una nación en que la moda femenina, y la espiritualidad (en ocasiones, no siempre) alcanzan un grado alto de elegancia, pudiera llegar al superlativo de la cursilería y la antigüalla en las comunicaciones políticas. (Pero democratas franceses de mi desprecio: ¿Cómo que réis que el mundo os tome en serio?)

Las noticias oficiales que van llegando de la huelga a media tarde, parecen comprobar el fracaso de la misma. Los servicios públicos funcionan con muy pequeñas excepciones y las actividades industriales y mercantiles continúan, con una superioridad muy grande de asistentes a los trabajos. La Comisión administrativa de la C. G. T. está en reunión permanente, y en comunicación constante con las filiales de los departamentos.

Confesamos, amables lectores, que al oír el noticiario a que se refiere el párrafo anterior, y en un momento de abstracción, hemos sufrido un breve sobresalto. Hasta la fecha de iniciarse el Movimiento de Salvador, estábamos tan acostumbrados a oír noticias así, referentes a España, casi todos los días, que se le encoja a uno el ánimo, cuando se oye hablar de huelgas. Pero por fortuna aquí gracias a Dios y a Franco, ya no disfrutamos del *cañuteo espectáculo*, que ahora queda ipara que se *regocijen* nuestros vecinos, ultra... pirenaicos.

En Italia continúa el entusiasmo ante la anunciada visita de los políticos gobernantes ingleses. El conde Ciano pronunció un elocuente discurso en el que puso de relieve, las ventajas que habrán de derivarse de la más íntima aproximación de ambos países, no sólo para los mismos, sino para el *pronto arreglo* de todos los problemas que pueden perturbar la obra de paz, a que con tanto afán se consagran los que van a entrevistarse en enero. En la sesión estuvieron presentes además del «Duce» los embajadores de Alemania, España, Francia e Inglaterra. Las ovaciones al final a Mussolini, y la valiente unión con que fué cantada la «Giovinezza» habrán seguramente impresionado a los dos últimos embajadores. El primero habrá visto con pena, que Italia es un *pueblo* y no un *populacho*. Y el de Inglaterra vería con satisfacción que su patria va a estrechar sus relaciones con un *pueblo* y no con un *populacho*.

De Rumanía vienen noticias sensacionales. El jefe de la «Guardia de Hierro» fué muerto por los guardias que le custodiaban al ser trasladado de prisión. Codreanu había sido condenado a diez años de reclusión por sus actividades políticas que se consideraron ilegales. Tal suceso quizás tenga repercusiones en la política interior del país y Moscú no es probablemente ajeno a los acontecimientos.

De Londres vienen noticias que indican la necesidad de prestarles atención. La primera que los republicanos de Irlanda han cometido la noche anterior varios atentados en la frontera. ¿Serán chisnazos precursoros de otras actividades para entorpecer el viaje de Chamberlain a Roma? No sería ciertamente muy favorable a la política exterior de Gran Bretaña, presentarse ante Mussolini con amigos de convulsión interna.

La segunda noticia es que lord Plymouth, presidente del Comité de No Intervención, confirió ayer con los representantes de Francia e Italia y hoy con el de Alemania, como consecuencia de la llegada a Londres de Heumig.

Decíamos ayer y repetimos hoy, que los hechos no lo olviden: Diciembre será un mes de grandes actividades diplomáticas convergentes en Burgos y en Roma.

E. M. BRANDON.

Compostela, 30 de noviembre de 1938.

PARTE DE GUERRA

FUE BOMBARDEADO EL PUERTO DE BARCELONA

Salamanca, 30.—Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer se bombardearon los puertos de Barcelona, Valencia y Denia, alcanzando en el primero el muelle y la fábrica de gas, ocasionando la explosión de un gran gasómetro y causando desperfectos de consideración en los otros dos.

Salamanca, 30 de noviembre de 1938 Tercer Año Triunfal De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

dejen transcurrir las fechas señaladas sin haber cumplido esa obligación, serán sancionados por la Inspección de Seguros Sociales, o el Delegado sindical provincial con multas de 50 a mil pesetas, según el número de trabajadores, empleados y funcionarios que hubieren debido declarar.

Los que persistieren en dejar incumplida la mencionada obligación 15 días después de la notificación de la multa, serán tratados como culpables de obstrucción al servicio de la Inspección de los seguros sociales.

Los que hicieren declaraciones inexactas con manifiesta intención de burlar la Ley, incurrirán en las responsabilidades que se determinan en el artículo 81.

Estado y Corporaciones

Sexta.—Por el Consejo de Ministros se dictarán normas especiales para la aplicación del régimen establecido de subsidio familiar a los funcionarios y toda clase de trabajadores del Estado, de la Provincia y del Municipio.

Implantación

Séptima.—En primero de febrero se implantará totalmente el régimen de subsidio familiar. Queda autorizado el Ministro de Organización y Acción Sindical para limitar o circunscribir la extensión de aplicación de este régimen, cuando motivos justificados así lo aconsejen, durante el tiempo en que estos subsistan.

(Continuará)

CONTIÑOS

Era inda onte un lampanti, fixo cartos y-é persona; os cartos fan coma a y-suga: lavan toda cras de roupa.

Quen sempre vai có; que mandaa xa gobernar Xan ou Pedro, é porque tanto lle da comer como estar comendo.

Tiña un amigo e vendeume; nada lle diro por min: de quen fai tan bos negocios ben pode botarme a rir.

—Caín de unha cerdeira en baixo que o menos tiña unhas trieta varas.—¿E non te mancaches? —¡Escomezaba a subirla!

Todo me resulta ó torto, todo me sai ó revés: si adreprendese a zoqueiro nacia a xente siú péis.

Pregunteille a tonto que iba chorando a un rico no enterro: —¿E ti, que non lle eras nada, ¿por qué choras?—Pois... ¡por esol!

Moito teño, moito teño, según dija pol-a parroquia; pero as contas dos veciños non cadran cás miñas contas.

—Si non pagalo que debes o que é de aquí non te vas. —Pois... xa me vai parecendo que aquí non se lle está mal.

A un mancebo da botica non-o quixo unha rapaza porque inda casada e todo viviría amancebada.

Tanto e tan rico vistir xa che sei, nena, a que ven, y-é que vale-o que un gancho, según o que coigan de él.

Dixo unha tia a un sobriño: —Quen te paréu que te arrole, e si non que, coma min, pasase, tu, na, si, sin home.

Moitos traxes e zapatos... ¡Pra quen non te conocera! Traxes e zapatos son as medias que tes na eira.

N' unha ocasión preguntáronlle a Chinto os fillos que tén, y-houbó quen dixó:—A parenta sábeo moito millor que él.

Ti que nunca traballaches queres ora darlle xeito: un día ergueuse a priguiza e meteu lume ó paleiro.

Acoden onde a ti moitos, e tanto modo collín, y-eu non fio de ningún: ¡fianza en Dios, que é santo vello!

Padricando pol-a aldeia sou moito-o; que viñeron, y-eu non fio de ningún: ¡fianza en Dios, que é santo vello!

Casou o viño cá y-suga y-asi a cousa lles saíu: nin o viño foi máis viño nin volveu a y-suga ó seu.

Amenazoume un valente, e tanto modo collín, que lle pidín confesión a un crego que estaba aí.

Tanto e tanto señorío a min non che me acomodou: ti señora y-eu señor ¿e quen bota o porco fora?

Unha nidade de ratos atopéi en un recuncheiro: quixen matelos, y-felias como lástima me diro.

Antonio Couceiro Freijomil

Compostela.

AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Piensa español en nuestros bravos combatientes y en el sacrificio enorme y privaciones que pasan para que tú estés tranquilo y al calor del hogar. Contribuye con espíritu generoso a la suscripción «Pro-Aguinaldo del Combatiente».

Cartel de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Santiago

Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Tercio de Santiago

Servicio para el día 2 de diciembre de 1938

Jefe de Cuartel Jefe de Centuria Antonio Romero Escudero

Oficial de Guardia Jefe de Falange, Jesús Labarta Rodríguez

Oficial de Vigilancia Jefe de Falange, Gabriel Plata Agrelo

A las nueve de la mañana PREVENCIÓN Jefe de Escuadra Jesús Maza Bascoy

Gastador Manuel Iglesias Curtz

EL FANTASMA VA AL OESTE

Un prodigioso film de RENE CLAIR pleno de interés, saturado de humor, realizado con espléndida, Hablado en Español, un nuevo éxito del PRINCIPAL.

Bloques de 100 cartas de Papel Superior : : EL SOL, Papelería

MARIANO GÓMEZ ULLA

Compañía infinita; odio, jamás! Palabras del ilustre cirujano español Mariano Gómez Ulla, al trasponer la frontera y pisar tierra española. Palabras de perdón y conmiseración, palabras y sentimientos de un alma excelsa, de un espíritu elegido. Sublime reacción de un alma educada en las enseñanzas evangélicas. Fórmula y preceptos cristianos. Amor y caridad a cambio de infinitas vejaciones y humillaciones constantes. Si alguien dudase de la eficacia, de la cultura cristiana, que recoja toda la elocuencia que se desprende de esta ejemplar enseñanza. Que vea como es posible sufrir males sin cuento y mantener el corazón limpio de odio. Así vence el alma cristiana, resentimientos y venganzas. Así vence y triunfa el ángel, de la bestia y el amor del odio. Frente a esta fortaleza espiritual no hay arma ni defensa; ante ella callan y enmudecen instintos y acometividades, venganzas y pasiones, también el acero y la metralla. Y eso que es tan fuerte, que mella las más terribles armas; esa flor de humildad, caridad y esperanza, nace y brota en los espíritus más sencillos, en la más débil mujer, en la indefensa sierva de Dios, pero no se confunda con la debilidad, ya que el alma humana no conoce poder más fuerte. Nació una noche lejana, en un temblor de astros y de luces y abatía más tarde la fortaleza y el orgullo de los Césares de Roma...

Estas son las armas y la fortaleza de la España de Franco. Además de sus cañones y armas de guerra, de su técnica y de su ciencia militar, de su tradición y su historia, de la inspiración de los viejos caudillos presentes en esta lucha, donde se ventila el porvenir de nuestra nacionalidad y la perduración de nuestra historia.

¿Cómo no va a triunfar y vencer la España Nacional? ¿Quiénes van a vencer sino los caballeros, los caudillos, los donceles? ¿Quién va a vencer sino la generosidad, la gentileza, la caridad y el amor al prójimo?

Esta es la victoria del sentido cristiano, del alma dolorida, pero llena de compasión, y sin la hiel del odio...

DOCTOR DEVESA.

Corneta
Manuel Pérez Rodríguez
Falangistas-Tradicionalistas
Ricardo Fachal Martínez
Santiago Riande Arce
Manuel Morón Iglesias

CARCEL
Falangistas-Tradicionalistas
Saturnino Vidal Vidal
Luis Miguez Bouillon
José Aguiar Rey
Rafael Vaamonde Mourenza
José Daporta Saavedra

IMAGINARIAS
Jefe de Escuadra
Balbino Viña Iglesias
Falangista-Tradicionalista
Pedro Daviña Asorey

A las nueve de la noche
PREVENCION
Jefe de Escuadra
José María Camino

Falangistas-Tradicionalistas
José Viqueira Silveira
Arturo Blanco González
Jesús Paredes Tolosa

CARCEL
Falangistas-Tradicionalistas
José Seisdedos Rozas
Antonio Calatayud García
Santiago Aldariz García
Manuel Villaseñin Pintos
Jesús Mosquera
José Pérez

IMAGINARIAS
Jefe de Escuadra
José Iglesias Martínez
Falangista-Tradicionalista
Ventura Bascoy Caramelo

Servicio con la Guardia civil
Falangistas-Tradicionalistas
José Ramos Sizar
José Ramón Méndez
Francisco Vilas Bonino
Pedro Martínez Nouche
Bibiano Giménez Mallo

Servicio de antiaeronáutica
Subinspector de Servicio
Jefe de Falange, Juana García
Elizagaray

Falangistas-Tradicionalistas
José Besada Gallego
Jesús Villar Mosquera
Luis Chicharro Robelo
Vicente Otero García

Santiago, 30 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden del Jefe de Milicias. El Jefe de Centuria Ayudante, Antonio Romero Escudero.

En la Sociedad Económica
Anoche se reunieron en esta sociedad los socios más antiguos, que son los siguientes: don Vicente Otero Garrido, don Segundo García de la Riva, don Anto...

Principal
MAÑANA VIERNES
La interesante y lujosa superproducción Paramount EN ESPAÑOL

CASADA POR AZAR
Grandioso éxito de los famosos luminaires de la pantalla

Carole Lombard y Clark Gable
Rotundo éxito EN ESPAÑOL

NOTICIAS

Ordenado por la Superior Autoridad Militar de esta Región que todas aquellas personas de la provincia a las que se le facilitaron armas con el fin de cooperar al Movimiento Nacional tienen la obligación de entregarlas en el Parque de Artillería de la Coruña; por la presente se hace público que dicha entrega habrá de verificarse en el lugar indicado y dentro de los ocho días siguientes a la inserción de ésta en el Boletín Oficial de la provincia, a fin de que las armas de referencia sean dadas de baja en el cargo que contra las mencionadas personas existe en el citado Parque, y exigir, a su tiempo, la responsabilidad consiguiente a aquellas que no verifiquen la entrega en el plazo fijado.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa y robusta niña la señora doña Joaquina Piñero; joven y bella esposa de nuestro querido amigo don Manuel García y García, competente funcionario de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

Tanto la madre como la criaturita halláanse en perfecto estado de salud, lo que mucho celebra mos.

Reciban nuestra cordial enhorabuena los señores de García por el fausto suceso que viene a aumentar la dicha de su cristiano hogar.

En la imposibilidad de encontrar en el comercio tejido blanco para la confección de una bandera, los herederos de la juventud de Acción Católica de San Cayetano se dirigen a quien tenga un paño del tejido más apropiado y cuyas medidas sean de 1'30 por 2 metros.

Agradeciendo su entrega en la Delegación de Asistencia a Frenes y Hospitales, con la mayor brevedad, por ser necesaria en la peregrinación que se ha de realizar en este mes.

Salió para Lugo, permaneciendo en el Hospital Militar de allí todo el mes que hoy comienza, el afamado doctor don Manuel Fondo Rivera, buen amigo nuestro.

En el lugar conocido por Erañas, dedicado a monte, de la parroquia de Pantín, en el término de Valdoño, se cayó de un carro, cargado de esquileo, el vecino de aquella, José Novio Freire, hiriéndose de tanta consideración que falleció momentos después.

El motivo de la desgracia se debe a haberse roto la cuerda con que el citado Labrador ataba la carga.

Los mozos pertenecientes a los reemplazos de 1935 y 1936 por este Ayuntamiento, sujetos a revisión de sus exenciones físicas, cuyas fechas de presentación ante la Junta de Clasificación de la Coruña, estaba señalada para el día 5 ha quedado aplazada por acuerdo de dicha Unidad, para el próximo día 12, con los mozos de los reemplazos de 1937 y 1938, también sujetos a revisión.

Deben presentarse con toda urgencia en la Sección de Quintas, José Farina N. natural de Caldas de Reyes, del reemplazo de 1927; María Rodríguez Montaña, madre del soldado, Alonso de los mismos apellidos.

Ya repuesto de su enfermedad hemos saludado esta mañana al director y catedrático del Instituto, don Luis Peña Mantecón.

Por asuntos de la profesión fué hoy a la Coruña nuestro apreciado amigo el activo agente comercial, don Félix Costa.

Hicieron hoy en el Registro Civil las inscripciones nupciales de Eduardo Pérez Ríos, Antonio Seoane Ramírez, Pedro María Santiago Díaz Pardeiro, Elisa González y González, Josefa Villaverde Pais y Margarita Rocha Alvite.

Se agravó en la enfermedad que le aqueja, doña Bernarda Dacosta, viuda de Lado, a la que deseamos un pronto alivio.

Mañana llegará a Santiago el teniente coronel de Sanidad Militar, don Mariano Gómez Ulla, que pasará una temporada entre nosotros.

En la Real Colegiata de Sar, santificaron ayer sus amores, la bella señorita M. de los Angeles Villar Vaamonde, maestra nacional y don Juan Freyre Veiga Licenciado en Ciencias, antiguo alumno de esta Universidad y teniente de la 6.ª Bandera de la Legión.

Actuaron de padrinos, por parte de la novia, su primo don Alfonso Saavedra, Médico de Arzúa y por parte del novio su madre la distinguida señora doña Aurora Veiga de Freyre. Firmaron el acta como testigos por parte del contrayente: don Ubaldino Leirós, don Milán Morillo y don Juan Saavedra.

Por parte de la novia suscribieron el acta don Manuel Pereira, tío de la desposada, don Benigno Freyre y don Antonio Varela Lisarrague en representación del Sr. Jefe Municipal.

Bendijo la unión el señor Cura párroco don Enrique Campos.

Los novios hicieron su entrada en la Iglesia a los sones de la marcha nupcial de Lohengrin, interpretada por la Orquesta.

Una vez terminada la ceremonia, los concurrentes se trasladaron a casa de los señores de Pereira, tios de la novia, donde fué servido por la «Vasongada» un espléndido lunch.

Terminado el «lunch» los novios a los que deseamos muy cordialmente miles de felicidades, siguieron en viaje de novios a Coruña, proponiendo e recorriendo la Ruta de Guerra del Norte y visitar Salamaica, Burgos y otras poblaciones.

El mar arrojó a la playa de Donifios (Ferrol), el cadáver de un hombre, que no pudo ser identificado, dado su estado de descomposición.

Hace algún tiempo un soldado llamado Luis Vázquez Rodríguez vecino de Rabal, de (Chandreja de Queija), obtuvo de sus jefes, previo reconocimiento médico, un permiso para disfrutar de una pequeña temporada en su pueblo, donde esperaba encontrar, para su enfermedad, la salud que tanto apetecía.

Luis quería, venciendo todo escrúpulo de conciencia, continuar viviendo en el pueblo de su naturaleza sin tener que piegar se a los deberes que el servicio militar le imponía. Para lograrlo, nada mejor que obtener un certificado de inutilidad física.

Esta idea fué madurándola a medida que pasaban los días y cuando ya lo creyó factible se la participó a su hermano José, de mayor edad que él. La idea fué estudiada con detenimiento. El dinero era la clave del éxito. No vacilaron. Acto seguido el mayor de los hermanos, José, se puso en contacto con un tal Benigno Domínguez Domínguez, de sesenta años, y en efecto, Benigno se trasladó a Orense el viernes de la semana pasada y en la casa de la calle de Luis Espada, número 11, donde tiene su domicilio el capitán médico de la Armada don César Saco, se presentó haciéndole a éste una proposición a cambio de que el digno funcionario le extendiese un certificado de inutilidad física en favor de su «patrocinado» Luis.

El doctor propuso que aquella conversación tuviera lugar en su despacho instalado en la Junta de Clasificación, para donde quedaron citados el domingo, 27.

En efecto, el domingo a mediodía, comparecieron los dos hermanos y el socio negociante, en el citado despacho del capitán médico don César Saco. Benigno hizo al doctor la presentación de sus acompañantes insistiendo en sus propósitos de soborno, utilizando los argumentos más al uso en estas circunstancias: «el muchacho se hallaba muy enfermo,

Hoy, usted sabe, Doctor:

YASO

Que el JUGO DE CARNE CONCENTRADO no es un alimento de volumen o relleno, es un alimento energético y relleno que estimulando la secreción de jugos digestivos, favorece y hace eficaz al máximo lo ulterior de otros alimentos.

no servía para nada». Además nadie podría saberlo. Le daría mil o dos mil pesetas por su servicio. Después de todo ¡a él que le importaba!

Los tres antiespañoles se quedaron cortados. Acababa de escuchar toda la conversación.

Ni que decir tiene que los tres personajes de la comedia —pues comedia era para el doctor, que tan acertadamente la había tramado— fueron detenidos.

Del hecho se dió conocimiento a la autoridad militar, habiendo ingresado en la cárcel el Benigno Domínguez Domínguez.



Al que haya encontrado un guante de piel, que extravió un herido en el frente, se le agradecerá lo entregue en la Dulcería de Cesar, Toral, 5

Falleció en el Sanatorio Antituberculoso de La Choupans, José Martínez Fernández, de 36 años, casado, natural de Sober, en Lugo.

EL FANTASMA VA AL OESTE

Un prodigioso film de RENE CLAIR pleno de interés, saturado de humor, realizado con esplendor, Hablado en Español, un nuevo éxito del PRINCIPAL.

Discurso de Daladier

Paris, 30.—El presidente de Consejo, Daladier, se dirigió a las veinte horas a todos los franceses, en una alocución radiada.

«La clarividencia y el patriotismo —comenzó diciendo— del pueblo francés, se han manifestado de un modo unánime. El 30 de noviembre era una jornada histórica que se quería oponer con toda hostilidad a la política de la paz y orden del Gobierno, decidida a seguir en el orden exterior y en el interno. Toda la vida de la nación, debía paralizarse según cierto grupo, el día 30 de noviembre fecha histórica. Pero nosotros obramos con espíritu decidido para asegurar con el respeto de la ley la salvación de Francia.

No tengo necesidad —siguió diciendo— de decir como esa proyectada jornada de huelga fué un fracaso. Todos lo saben. Todos los servicios públicos, telégrafos, teléfonos, correos, etcétera, todos han funcionado normalmente. En cuanto a la industria privada, ocurrió lo mismo. El orden no ha sido seriamente alterado en ningún caso. Yo estaba cierto de ello. Me basta leer los miles y miles de mensajes recibidos después de mi discurso del domingo para probarlo. Dije:

Capitol

LA PANTALLA DE LOS ÉXITOS
MAÑANA VIERNES
5 1/2, 7 1/2 y 10 1/2
Presenta la bellísima producción «Fox» de gran emoción

MARIA GALANTE

la célebre espía internacional, fielmente interpretada por la nueva estrella
Ketty Gallian
acompañada en tan interesante producción por
Spencer Tracy

(Últimas exhibiciones del Noticiario «Fox» con los acontecimientos actuales en el mundo.
Butaca 0-50 (INCLUIDOS IMPUESTOS)

«Se hará respetar la ley del Estado» y así lo he hecho. Dije: «toleraré detención de los obreros públicos» y lo hice. Dije: «obraré y empadados que no fueran de los enemigos de Francia», todos respondieron a mi llamado.

Tal fué mi victoria. El jefe del Gobierno de Francia, no tiene que obtener victorias sobre los franceses. Ciertamente, pero tiene el deber de poner en razón a los insensatos, el triunfo de hoy fué el triunfo de la República misma.

El respeto a la ley, al trabajo a la vida.

Después de explicar que el Gobierno no va contra la legislación social, ni contra las libertades, añade: Yo os conozco bien y sé de sobra que el peligro de nuestras libertades está en el desorden y en la indisciplina. Comprendéis que la garantía de la libertad, de la autoridad del Estado, y por eso no fuisteis contra la República y que el Gobierno no es el guardián de vuestras libertades. Comprendisteis que una sola jornada de desorden disminuiría la posición de Francia ante el mundo. Habéis manifestado nuestro poder de unión y trabajo.

Esta misma mañana en los diarios extranjeros, con ansiedad noble, se preguntaban: ¿Qué será este día para Francia? El mundo sabe que Francia vencerá la incertidumbre interna.

Daladier añadió que está seguro de obtener la unión de los franceses y que está seguro de poder realizar la unión y colaboración de patrones y obreros dentro del respeto a la ley.

Terminó prometiendo el bienestar de los franceses.

«Casada por azar». Mañana en el Principal

Paramount acortó planes para combinar en este hermoso film, las más finas emociones y sentimientos con las más fuertes y dinámicas emociones del instante.

Las escenas se alternan y fotografías aunan en rápida y clara sucesión, las más dispuestas y vivas sensaciones, conseguidas en la pantalla. Los ambientes de refinada elegancia, y los adecuados estereotipos en que transcurre el drama acusan un gusto y distinción excepcionales. La fascinadora trelle Carole Lombard y el adorado y simpático actor Castro Galle, son los principales intérpretes de «Casada por Azar», expérida superproducción que mañana lucirá sus gaitas en el Principal.

Deber de gratitud

Quisiera como así me lo aconseja mi buena voluntad, ofrecer a todos uno por uno en vuestró propios hogares, mi profunda gratitud por la asistencia que me dió ayer al funeral, acompañando acto seguido el cadáver a mi buena, santa y queridísima esposa Venicia Sánchez (Q.E.P.U.) pero no me es posible, se supone a mi voluntad el estado de ánimo que me tiene conmovido por la pérdida de una honrada madre amatísima de sus hijas que hoy llorando conmigo la desgracia que nos aflige, pero no por eso dejan de tener un valor estas modestas líneas, que que ellas se une el recuerdo miento de la más sincera gratitud que con toda el alma os ofrezco conmigo mis virtuosas hijas y demás familia.

Y a ti, inolvidable Venicia, que no me abandonaste en ningún momento, mi vida entera, que otra cosa puede ofrecerte a tu amigo que te admira y te ama con todo cariño, Julio Sánchez, Jefe de la Prisión.

Santiago de Compostela, 10 de diciembre de 1938

Falange Española Tradicionalista y de las Juntas

Aviso a los adheridos y militantes de esta Organización

Existiendo algunos que tienen pendientes de pago recibos por concepto de cuota mensual y no siendo justificados estos retrasos, la mayoría de los casos, por el presente anuncio se recuerda a aquellos que se encuentren retrasados en el pago de dos o tres meses...

REEMPLAZO DE 1927

CUARTO TRIMESTRE

El sábado, día 3 del corriente, deben personarse en la Plaza de España, a las siete y media de la mañana, los comprendidos en la siguiente relación, pertenecientes al reemplazo de 1927 (cuarto trimestre) por este Ayuntamiento de Santiago.

- Joaquín Barrio Girón
Andrés Bantis Amoroso
Rafael Botana Rey
Joaquín Cagide García
Juan Cantró Araujo
Ricardo Carreira
Narciso Carroer Nine
Emilio Carretero Refojo
Amador Casal
Manuel Castelo Neiro
José Cigarrán Muñiz
Antonio Dono Alvarez
Francisco Eiros Barra!
Luis Estevez Guerra
Juan Fenollera Veión
Ramón Fernández García
José Fraga Fernández
Luis Freire Gómez
Francisco Gallego Asorey
Vicente Ganzo Vazquez
Antonio Gómez Gómez
José Galdris Gómez
Juan Harguindey Salmonte
Germán Iglesias de la Fuente
Manuel Iglesias Miguez
Santo Iglesias del Río
Cándido Iglesias Vilas
Manuel Liste Vilaseco
Constantino López González
Andrés López Viqueira
José Mallou Miras
Ramiro Mariu Casal
Antonio Martínez Domínguez
Manuel Martínez García
Daniel Martínez Morán
Manuel Masó García
José Matías Seoane
Maximino Mayor Santos
José Monteiro Noya
Manuel Mosteiro Blanco
Juan Noya Lareo
José Ojeros Ferrer
Agustín Otero Ben
Ramón Picón Rodríguez
Ramón Porteira Parlo
Andrés Porto Seoane
Félix Quinteiro Lorenzo
Jesús Ramos Cesar
José Rocamonde Carril
Manuel Sánchez
Rocamonde Sánchez Grille
José Sánchez Moreno
José Sánchez Tojo
José Seijo Ben
José Seoane Fernández
Manuel Valiño Agra
Esteban Vázquez Díaz
Manuel Vázquez Fernández
Ángel Vázquez Gandía
José María Vidal
Manuel Villetas Cutrin
Francisco Vigo Cidó
Jaime Vilas Cegaco
José Vilasecoin Cestifeiras
Tirso Virgós Pintos
Valentín Castro Rivadulla
Clemente Coira Sanjurjo
Ramón González Quintáns
José Mata Gómez
Ricardo Rodríguez González
Arturo Rodríguez Suárez
Fernando Segade
Francisco Zubeldía Olive

ciembre, elevándose al 20 por 100 de dicha fecha en adelante, conforme establece el Estatuto de Recaudación vigente.

Santiago 1.º de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Secretario, D. SÁNCHEZ GUIBANDE, V.º B.º: El Presidente, J. MEJUTO.

Los arbitrios municipales

Recaudación el día 30

- Central, 2 112 50 pesetas
Idem Norte, 1 50
Matadero, 233 00
Corno, 42 25
Camino Nuevo, 86 10
Coches, 46 35
Hórreo, 62 50
Sar, 15 30
San Pedro, 37 10
San Cayetano, 53 95
Vista Alegre, 80 00
Tarás, 3 30
Carmen, 8 55
San Lorenzo, 13 35
Plaza Mercado, 233 60
Macelo (cerdos), 1 785 55
Degüello, 33 90
Total, 4 848 80

Reconocimiento sanitario

- Central, 63 10 pesetas
Matadero, 14 00
Corno, 21 00
Camino Nuevo, 1 00
Mace o (cerdos), 118,00
Total, 217 10

Certificado de penales

para cazar, oposiciones, pasaportes, chofer, etc., ÚLTIMAS VOLUNTADES, se facilitan en 72 horas. Se formulan reclamaciones a la Diputación y al Ayuntamiento, sobre cédulas personales y arbitrios municipales. HONORARIOS REDUCIDOS. Cortesponsales en todas las poblaciones. Competencia, rapidez y discreción. Para avisos llamar al teléfono 1726, y rápidamente seréis atendidos en vuestro domicilio. NUEVO CENTRO: Campo del Gajo, 13, bajo.

PERITO MERCANTIL se ofrece para llevar contabilidad. Rúa Nueva, 12—1.º, derecha.

BUJAN—CIRUJANO CALLISTA. Horas: de once a dos y de tres a seis. Festivos, de once a dos.—Rúa del Villar, 68, principal.

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.—Preguntorio, 6, 2.º.—Teléf. 1239. De once a una y de cuatro a seis.

PISOS.—Se alquila el segundo y tercero de la casa número 33 de la Rúa del Villar, con cuarto de baño y agua corriente. Precio económico.—Razón: Calle del Castro, 15.

ENRIQUETA SILVA DE GUERRERREZ, Profesora en Partos con matrícula de Honor por libros.—Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º. Teléfono 1.485

VENTA DE DOS SOLARES en la calle del Hórreo, juntos e separados; mide cada uno 8 metros de frente y 50 de fondo, con su huerta, prontos para edificar. Para tratar, con el Procurador D. Ramón Díaz Varela, en la Administración de este periódico.

SE VENDEN cerdos pequeños de raza «Large White», procedentes de la Misión Biológica de Galicia. Darán razón en la Administración de este periódico.

VENDENSE algunos accesorios de reparación de radio-receptores. Darán razón P. Zuzúa de San Roque número 1—1.º

COÑAC «FERRARO» Pídale Vd. en Cafés y Bares.

cuando dice taxativamente e artículo 2.º de la Disposición dictada por la Secretaría General del Movimiento, de fecha 26 del año corriente en su apartado 2.º que dice: «Se entenderá que renuncia voluntariamente a su condición de adherido o Militante el afiliado al Movimiento que dejare de abonar, durante tres meses consecutivos y sin causa justificada su cuota de afiliado.»

En evitación de dar cumplimiento a cuanto se deja expuesto, se previene a aquellos que les incumbe esta advertencia, se personen en esta Administración en el plazo de ocho días a partir de la fecha de su abono, y en caso contrario, se procederá inexorablemente a dar dábido cumplimiento a lo ordenado a este respecto.

Suscripción «Pro Aguinaldo del Combatiente»

Donativos recibidos Suma anterior, pesetas 13 392 15 Sres. D.:

- Pilar Sobrino, Vda. de Vila 25 pesetas
José Suárez Fernández 5
Maestro y Niñas de la Escuela Nacional de Ardagán 6'30
Guadalupe Cobián Bolívar, de Gail 50
Vda. de don José Harguindey 50
Vda. de J. Tejero 5
Yeresa Torreira 10
Clementina Torreira 10
Luis Balboa 10
Jesús Ríos Castaño 5
Perfecto Fontán 30
Rufo Abello 25
Jesús Suárez 1
Pepita Suárez 1
Manuel Rodríguez Anilo 10
Francisco Longhi 5
Sras. de Pardo 2
Manuel Viña Losada 5
Una entusiasta 5
María Gírgirey, Vda. d. Louzao 50
José Maiz Díaz-Varela 15
Miguel Suárez Barbeira 50
Vecinos de la parroquia de San Martín de Arines 321'50
Vecinos de la parroquia de San Miguel dos Agros de Aduera 289
Central Huera 500
José Vila Sobrino 100
Maestro y Niñas de la Escuela Nacional del Rial (Laraño) 14'50
Maestra y Niñas de la Escuela Nacional del Rial (Laraño) 14'75
Maestra y Niñas de la Escuela Nacional de Piñeiro (Eijo) 17'95
Maestro y Niños de la Escuela Nacional de Piñeiro (Eijo) 12'60
Vecinos de la parroquia del Eijo 161'45
Federico Pomar y familia 5
Asciende lo recaudado hasta hoy a la suma de 15 204'20 pesetas.

Se siguen recibiendo donativos en el Comercio Ceinos, Librerías Pardo, Depositaria de Fondos Municipales y Delegación Local de Frenes y Hospitales.

Santiago: El próximo día diez quedarán cerradas las listas de donativos para el Aguinaldo del Combatiente. Que tu nombre no deje de figurar en dichas relaciones.

Se generoso y muestra tu gratitud a los que velan por tu tranquilidad y bienestar.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago de Compostela

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los señores Propietarios de fincas urbanas, que en las oficinas de este Organismo se han puesto al cobro los recibos de cuotas obligatorias correspondientes al cuarto trimestre y cuota-derrama por los meses de agosto, septiembre y octubre del corriente año.

El plazo voluntario para hacer efectivos los recibos, finaliza el día 10 del próximo mes de diciembre, y transcurrido dicho día, incurrirán en apremio que consistirá en el 10 por 100 de recargo para los que paguen desde el 21 al 31 de di-

Venta de la casa de nueva construcción, sólida y moderna instalación, emplazada en la principal avenida del «Ensanche», calle del Doctor Teijeiro. Para más informes en la misma.

Venta de casas Se venden dos casas en la calle de la Senra; una en la Fuente de San Antonio; otra en la Virgen de la Cerca, y tres en la Avenida de Rosalía Castro, todas estas con huerta unida. Precios de 27.000 pesetas a 150.000. Para informes GUMIL, Carrera del Conde, 17. Teléfono 1625

CLINICA DE MEDICINA Y CIRUGIA Dr. Angel Jorge Echeverry CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Gabinete de Radiología y Electrológica. Sra. 9 Teléfono 1241

Se vende Casa número 40 de la calle de San Lorenzo, compuesta de bajo, piso y huerta unida. Informes en Calderería, número 50, 2.º piso.

Venta voluntaria Se hace de la casa número 18 de la calle del Preguntorio. Para informes, Bautizados, 12.

Venta voluntaria Se venden las casas números 8 de la calle del Hospitalillo, y número 29 de la calle de los Laureles, de esta ciudad; la última, tiene jardín y huerta que da a la calle de los Jazmines. De su precio y demás condiciones de venta, informarán en la Notaría del Dr. Don Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo, y en el despacho del Procurador Don Alfonso González Díaz sito en la calle de Gelmírez, número 24.

Andrés Sánchez G. Adanza ABOGADO MONTERO RIOS, 17, 2.º SANTIAGO

Venta voluntaria Se hace de la casa número 26 de la calle de García Prieto, parroquia de Conjo, compuesta de planta baja y piso alto con tres viviendas, pozo de agua y huerta unida de cabida 2 ferrados poco más o menos. Darán razón del precio y condiciones en la Algalia de Abajo número 17—3.º

J. Pardo Bedía MEDICO-OCULISTA PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid. Consulta de diez a una y de tres a seis. Plaza del Instituto, 14-1.º Santiago.

Certificados de Penales y Ultimas Voluntades Legalizaciones en los Ministerios de documentos que han de surtir efecto en el extranjero. Registro de nombres y marcas.—Servicio rápido. Honorarios módicos en la Agencia MINERVA. Rúa Nueva, 1, 1.º (encima de la Papelería «La Comercial»). Teléfono 1587.

Se alquila casa bien situada en Vidán, kilómetro 2, por poco precio. Para informes diríjase al despacho de vinos sito en el lugar de Vidán, número 14.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago Bolsa de la Propiedad

PISOS PARA ALQUILAR Algalia de Abajo: la casa n.º 29, Algalia de Arriba, el piso 1.º de la casa n.º 35. Algalia de Arriba número 49, el piso 1.º. Antealtares: el piso 1.º de la casa n.º 2. Avenida del General Franco (Hórreo) el bajo de la casa n.º 44. Avenida del General Franco (Hórreo), bajos de la casa n.º 46. Av. Rosalía Castro, 2: el sótano. Brillares: el bajo de la casa número 5.

Cardenal Payá, números 2—4, la bohardilla de dicha casa. Castrón d' Ouro n.º 12: se alquilan cuatro pisos. Castrón d' Ouro, 18: el piso 2.º Campo de las Huertas, el bajo y pisos 1.º y 2.º de la casa n.ºs. 5 y 6. Dr. Teijeiro, los pisos bajos derecha e izquierda y el piso 3.º de la casa del Sr. Harguindey. Entremuros n.º 6: el bajo. Entremuros, el piso 1.º y el bajo de la casa número 9. Gelmírez, 16, el piso 1.º Gelmírez, 18, el piso 1.º General Aranda (Enseñanza): el garaje de la casa número 9. Hórreo: el piso 1.º de la casa n.º 2. Laureles número 10: el bajo. Huertas, 23, los pisos 1.º y 2.º Pejigo de Abajo, 32, pisos 1.º y 2.º Puerta de la Peña: el piso 1.º de la casa n.º 3. Rúa Nueva, 14, el sótano. Rúa del Villar n.º 26: el bajo. Rúa del Villar, 70: el piso 2.º Rúa del Villar, el piso 3.º de la casa número 74. Rúa del Villar número 57: los pisos 1.º y 2.º Rúa del Villar número 26, los pisos 1.º y 2.º Rúa del Villar, 23: segundo piso. Rúa del Villar, 27: segundo piso. Rúa del Villar, 30-32: el piso 3.º Rúa del Villar n.º 74, el piso 1.º Rúa del Villar n.º 76: el bajo. San Francisco n.º 18: el piso 1.º San Francisco n.º 30: el bajo. Sar n.º 11, el piso 1.º y bohardilla de la indicada casa.

Del precio y demás condiciones darán razón en las oficinas de la Cámara, Rúa del Villar n.º 1-1.º derecha (Casa del Deán), horas de once a trece mañana y de cinco a ocho tarde

CASAS EN VENTA

- Azabachería, n.º 5
Avenida de Rajoy, n.ºs. 128
Callejón de Jerusalén, n.º y 15
Caramonhi n.º 12, con huerta.
Gelmírez, número 16
Entregaleras, la casa n.º 4.
Huertas, número 45
Huertas, número 39.
Plazuela de la Algalia de Arriba número 3.
Plazuela de la Rúa de San Pedro 4, Rúa del Villar, n.º 41.
Rúa de San Pedro, n.ºs 59 y 100.
Rúa de San Pedro número 37.
Rúa de San Pedro número 113.
Ruedas, número 9.
Rapa da Folla, número: 21 y 18.
San Antonio, número 15.
San Miguel, número 9.
Santa Clara, números 12 y 19.
Santa Cristina, números 13 y 15.
San Francisco, n.º 18.

Del precio y condiciones de venta darán razón en las oficinas de esta Cámara. Rúa del Villar número 1, primero. Horas de 10 a 13 mañana y de 17 a 20 tarde (cinco a ocho).

Se compran.

OBRAS IMPORTANTES DE DERECHO Y UNA MÁQUINA DE ESCRIBIR

Quien desee venderlas, diríjase indicando precios y demás datos a R. GARCÍA, Patio de Madres, 11, Santiago

Segundo Aniversario DE LA SEÑORA Doña Teresa Landeira Sánchez DE REY GALLARDO PROFESORA DE LA ESCUELA DE MÚSICA DE LA SOCIEDAD ECONÓMICA DE AMIGOS DEL PAÍS Y DE LA ESCUELA NORMAL DE ESTA CIUDAD QUE FALLECIÓ EL DÍA 2 DE DICIEMBRE DE 1936 R. I. P. Su desconsolado esposo e hijas; sus hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes Suplican a sus amistades la asistencia al ACTO FUNEBRE que por su eterno descanso ha de celebrarse mañana viernes día 2, a las once, en la Real Colegiata de Sar; por lo que anticipan expresivas gracias. Santiago, 1.º de diciembre de 1938. El Excmo. Sr. Arzobispo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Gran Café Suizo PALACIO DE LOS VARIETTES Sesiones tarde y noche LOS ARTÍCULOS SERVIDOS POR ESTA CASA SON DE MARCA ACREDITADA TELÉFONO 1987

(CONTINUACION)

ave tan encantadora que el alma tiene suspensa. Como de éxtasis profundo el santo monje despierta; lleno de asombro se mira, pues, muy mudado se encuentra. Está cubierto de musgo y su barba y cabellera no se pueden comparar

con la juventud risueña que plenamente gozaba antes que el ave viniera. No reconoce tampoco los árboles, ni la selva; y lo que es más peregrino, no puede dar con la senda. Después de muchos esfuerzos aproximase a la huerta que convertida la ve en una hermosa pradera.

EL PAJARO DE ARMENTEIRA

Sufrido había el convento transformaciones de cuenta, y el monje fuera de sí ni con la portada acierta. Vagando su pensamiento a los umbrales se acerca cuando las campanas tocan para la hora de Sexta.

A recibirlo ya viene un monje que jamás viera, es un monje muy anciano de venerable presencia. Que es un monje forastero nuestro monje considera, y después de saludarle le pregunta con presteza:

—¿Cómo nuestro buen portero abandonó su tarea, pues, usted habrá llegado, tal vez de lejanas tierras, en estos mismos momentos a nuestra santa vivienda? —No, Padre, ya de muy joven, dejando ilusiones bellas, por la conquista del cielo al lado estoy de esta puerta. —¿Cómo explicaremos esto,

si hoy mismo después de Tercia cuando salimos del coro me fué derecho a la selva, y en dos horas solamente todo se trastorna y vuelca; no reconozco personas y es extraña mi presencia!

P. Manuel Pérez Díez.
(Continuará)



A V I S O

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

También hay a la venta papel para envolver.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN Santiago de Gallola

DIRECTORES: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva.

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424
Dr. Alsina, 1.125
Sanatorio, 1.006



Invento maravilloso

para volver los ojos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Coloidal «LA CARMELA». Su acción es débil al principio del uso, pero que consiguientemente se ve el efecto en la práctica.

Venta en todas partes.



Librerías PORTO

Cervantes, 12

Rúa del Villar, 1

TELÉFONO 1.323

TELÉFONO 1.123

Apartado de Correos 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Novedades

Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y escuelas Especiales:

Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas.

Especialidad en material pedagógico moderno.

La Casa más especializada en suministros para nuevas creaciones escolares.

Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Derivativas Antibiliosas Antiherpéticas

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAL Y DE USO DOMESTICO -- EL MEJOR PARA TODAS LAS AFECCIONES DE LA PIEL

PRESTILIA perennea DR O cónca Nevada 1.25. Pedidos: Híjas de D. Chávarri Lealtad 17, Madrid. De venta: Farmacias, Parafarmacias y Droguerías